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1. Dados:
Fa) = 224+ 3,sex <1 e glz) = 22 sex <1
r+1,sex>1 g 2,se x >1

a) Mostre que lim f(z) # lim f(x) e portanto, lim f(x) nao existe.
z—1— z—1t z—1

b) Mostre que lim g(x) # lim g(x) e portanto, lim g¢(z) nao existe.
z—1— z—1t z—1

¢) Determine férmulas para f(z).g(z).

d) Prove que lirr% f(z)g(z) existe, mostrando que lim f(z)g(z) = lim f(z)g(z).
Tr—r

z—1— z—1+

2. Dé o valor f(p), se existir, para que f = f(x) seja continua em p. Justifique.

x2—4 2 —x
a) fl2)=——, p=2 b) fla) = —— p=0
x? —
, 3
o 1) =11, p=0 s = w37

3. Calcule e justifique:

) 422 — 1 b) i 2 -9
a) lim im
el 20 —1 =3 x4+ 3
-1 21
c¢) lim Ve d) lim o
=1 x—1 et 3r+1

—%_% f) lim Vel
a1 22+ 3 -5

e)alclgil% x—3

4. Determine L para que a funcao dada seja continua no ponto dado. Justifique.

(2% -8
,se x #£ 2
a) fla)=q ¥ 2 em p =2
| L,se x =2
)
M,sex;«éi’)
b) f(z) = r—3 em p=3
( L,se x =3



5. Calcule:

) 2+ 1 ) 3+ x?
a) lim o RO B
h)? — 2 3522 4 8z — 4
o) lim EHM = d) lim 2T O
h—0 h T2 2 — 5 —6
31 V7
e) lim ————— f) lim VI VT

a—1 gt + 3z —4 =7 \/r+7—+/14

r,se x> 2
6. Dada g(z) = ¢ 2 , calcule:
—,sex <2
2
I !
a) lim g(z) e lim g(z)
—g(2 —g(2
by i L2 9@ g) —e(2)
z—2+ T —2 —2- T —2
— f(0
7. Calcule, caso exista, lim ( /(0) onde:
x—0 xr —
5 1
xsen—,se x # 0
a) f(z) = 5”
O,sex =0
1
xsen—,se x # 0
b) f(x) = v
O,se x =0
8. Calcule:
t
a) lim T b) lim ’
z—=0 X z—0 senx
3
c¢) lim i d) lim SR
z—0 X =T X — T
2 3 2
e) lim . f) lim _or
z—0 senx z—0 tgxr senx
) tg3x . 1 —cosz
8) olclgtl) sendx h) alcl—% x
1— 1
i) lim -t j) im z sen—
=% 2 — T z—0 T
t — 2 _ .2
) tim TP m) lim 2 —7)



9 (Calcule os limites :

a) lim u

T—=p T —p

20+ 1

k) lim
r——00 T+ 3
) St —2x +1
m) lim ———
z—+oo dxt + 31 + 2
) . 203 + 1
o) llim —mm——
z——o0 x4+ 224+ 3
T
li 3
, vad+2r—1
s) lim

) z—t00 /a2 + 1+ 1

. 20 — x?
lim
z—+o0 3x + 5

X

x—4 ],’—4

t+2
12 t2 -4

. 2y3 —4
lim
y—+oo OY + 3

h) tm

N 2+ 1
j) lim
z—+oo I+ 3

. 22 —2x+3

1) hrP P

z——o00 3x° +x+1
T

n hm —_—_——
)x—H—oo 2 4+3x+1

2
lim /5 + =
R L

_ 2+ 1
r) lim —
z—+oo 3T + 2

6 m YEEVE

z—+00 2+ 3

v) lim [z — Va2 +1]

T—>+00

$2

X) hIJP 1
T—+oo I

. 3r+4
z) lim ————
z——00 /212 — 5



10. Calcule:
a) lim (2% —3z+2)

T—+00

¢) lim (32°+2z+1)

T—r—00

53 — 6z + 1
m —_—
T—+00 623 + 2

1
g) lim s

=+ x4+ 3

D) lim [22 — V2? + 3]

T—r—+00

k) lim (z— V2 -+ 323)

r—r—+00

) 2 +3
m) lim —
z—1- x4 —1

) . 20 +1
im
4 1+ 224+

b) lim (5— 4z +2* —2°)

Tr—-+00

d) lim (2 —22+3)

T—r+400

) 5a% — 6z + 1
f) lim ———
z—+oc0  Ox + x + 3

. T+ vr+3
h) lim ————

T——+00 20 — 1

j) lim [\/z + V& —Vr—1]

T—+00

2
-3

) lim ST

=3+ 12 —62+9

) 2z + 3

n) lim —
z—1t x4 —1
sen

p) im ———
) =0+ 13 — 12

. x?—4
r) lim ——
zoot x2 —4dx +4

11. Calcule (as derivadas de quatro fungoes trigonométricas):

sSenr — senp

a) lim
T—p r—0p
. tgr — tgp
c) lim ——

T—p r—0p

2?2 —3x+2

12. Dada f(z) = 7

em 1?7 Por que?

13. Calcule:

s34+ 1
a) lim
z——1 T + 1

, verifique que lim+ f(x)

COST — COSp

b) lim
T—p r—0p

) Tim secx — secp
g=p T —p

z—1 rz—1—

= lim f(z). E f continua



